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Československá oftalmologická společnost v dubnu letošního roku oslavila jubilejních 100
let své existence. Při té příležitosti si její členové na společném setkání v Praze připomněli
klíčové mezníky a osobnosti, které oční lékařství za uplynulé století formovaly. Lékaři z FN
HK jsou nedílnou součástí.

S myšlenkou zřídit společnost, která by vzdělávala a sdružovala profesionály z oboru prostřednictvím
sjezdů, vydávala odborná periodika a zasazovala se o rozvoj oftalmologie, přišel nadšený vědec,
filantrop, profesor Jan Deyl po I. světové válce. Vizi zrealizovali až jeho následovníci, v čele s
profesorem Otakarem Lešem. První setkání Československé oftalmologické společnosti se
uskutečnilo 3. 4. 1926 v Praze — a zúčastnilo se ho 37 lékařů, z toho 6 lékařek. A i když do chodu
organizace neblaze zasáhla II. světová válka, společnost se nadále rozvíjela a rostla, stejně jako celá
oftalmologie. Roku 1949 vznikla Československá lékařská společnost J. E. Purkyně, pod níž
oftalmologická odborná sekce spadá dodnes. Česká a slovenská oftalmologická společnost fungují od
roku 1969 odděleně, avšak do dnešních dní mezi nimi probíhá úzká spolupráce.

V průběhu století, ve kterém oftalmologie přinesla celou řadu revolučních úspěchů v léčbě očních
onemocnění, vzniklo i několik specializovaných pracovišť. Špičku v oboru představuje Oční klinika
Fakultní nemocnice Hradec Králové, která se slavnostně otevřela v roce 1949. Jejím
spoluzakladatelem byl profesor MUDr. Jan Vanýsek, DrSc., který zde spolu se svými kolegy jako
první v tehdejším Československu implantoval umělou nitrooční čočku po operaci šedého zákalu.
Lékaři zde zároveň jako jedni z prvních používali také elektroretinografii (měření elektrických
proudů v oku) či ultrazvukovou diagnostiku.

Oční klinika ve FN HK je dnes jedno z největších pracovišť u nás. „Vyšetříme zde více než 40 000 a
odoperujeme 6 000 pacientů za rok, kteří k nám přijíždějí z celé republiky i ze zahraničí,“ uvádí
přednosta doc. MUDr. Libor Hejsek Ph.D., FEBO. Klinika pod jeho vedením provádí rozsáhlou škálu
diagnostických a léčebných úkonů – od operace šedého a zeleného zákalu přes transplantace
rohovky až po plastické operace víček. Nechybí zde centrum pro vitreoretinální chirurgii a refrakční
operace. „Například laserová trabekuloplastika, operace zeleného zákalu, je díky modernímu laseru
zcela bezbolestný a šetrný zákrok, po kterém pacient odchází hned domů,“ vysvětluje prof. MUDr.
Pavel Rozsíval, CSc., FEBO, který mimo jiné jako první zaváděl nitrooční implantáty v České
republice. Právě při příležitosti 100. výročí československé oftalmologické společnosti byla předána
pamětní medaile (na fotografii). Ocenění je odrazem profesionálních kvalit nejen jeho samotného, ale
také úsilí všech dřívějších i současných lékařů Oční kliniky FN HK.
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